



Цикл уроков: Хадисы имама ан-Навави

28 урок, 25 хадис

Имам Ан-Навави, Тимур Алиев

[ВИДЕО ВЕРСИЯ](#) | [АУДИО ВЕРСИЯ](#)

Продолжаем цикл уроков по книге «40 хадисов имама ан-Навави» и просим у Аллаха часть времени посвящать изучению священной книги, а также благословенным хадисам нашего любимого Пророка, мир ему и благословение Аллаха.

Сегодня мы пройдем 25 хадис. Сподвижник по имени Абу Зарр (р.а.) передает: «Однажды часть сподвижников сказали Пророку ﷺ:

«О, посланник Аллаха, вся награда достается богачам. Они молятся, и мы молимся. Они постятся, и мы постимся. Все, что совершаем мы, совершают и они. Однако, они нас превосходят в том, что обладают материальным достатком и подают милостыню».

И тогда Посланник Аллаха ﷺ ответил:

«Но ведь и вам Аллах дал такую возможность. Вы можете достичь того же прославляя и возвеличивая Аллаха словами: «СубханаЛлах, Аллаху Акбар, АльхамдулиЛлях, Ля иляха илля Ллах» - все это милостыня. Призыв других к благому и порицание запретного будет записана как милостыня. И сверх того, интимное уединение с вашими супругами будет как милостыня».

Тогда сподвижники удивились и спросили: «О, Посланник Аллаха, даже за удовлетворение нами своих страстей и желаний мы получим награду?». Посланник Аллаха ﷺ ответил:

«Если кто-то из вас удовлетворит свою страсть недозволенным образом (совершит прелюбодеяние), то ему будет записан за это грех. Но если человек удовлетворит свою страсть со своей законной супругой, то оба получают за это награду».

Данный хадис передает имам Муслим.

И в толковании хадиса приведены слова Ибн Хаджара аль-Хайтами, у которого также есть свой шарх на 40 хадисов. Шейх-уль-ислам аль-Хайтами сказал: «Это великий хадис, так как он охватывает ценнейшие наставления и правила, которые в последствии стали правилами нашей религии».

И это так. В действительности, Посланник Аллаха ﷺ дал наиценнейшие наставления бедным сподвижникам. Как и сейчас, в то время было определенное расслоение на бедняков, богачей и людей со средним достатком. И что касается нашего времени, многие также задаются вопросом и спрашивают у нас: «Есть такой-то брат, который выполняет одинаковые с нами поклонения, читает намаз в мечети, держит пост в Рамадан. Но он обладает средствами, чтобы оплатить хадж, выплачивать закят, занимается благотворительностью и финансирует постройку мечети, а мы не можем себе этого позволить». Как мы видим, вопросы прихожан в настоящее время близки к вопросам сподвижников во времена Пророка ﷺ.

На такие вопросы мы отвечаем, что если есть возможность разбогатеть, то, Бисмиллях, действуйте, генерируйте нужные ресурсы, создавайте причины, затем реализовывайте ваши планы. Существует такой стереотип, что верующие люди должны быть всегда аскетами, ограничивать себя во всем, но на самом деле такого правила нет. Если есть возможность, нужно стремиться к богатству. Если богатство станет причиной того, что вы начнете приносить обществу пользу, то нужно стремиться к этому. Если получается – стремись, а если нет, то Посланник Аллаха ﷺ дал ценные наставления – всегда делай зикр, прославляй Аллаха, возвеличивай Его. И тем самым, ты достигнешь такого же уровня, как и люди, обладающие имуществом и расходующие его на благие дела.

Из этого хадиса мы видим, что существуют разные пути для совершения благого. В другой своей книге «Рияду ас-Солихин», имам ан-Навави (р.а.) посвящает главу похожей теме, о том, что существует много путей и дверей для совершения благих дел. В этой книге он приводит другие хадисы, где Посланник Аллаха ﷺ говорит:

«Когда муж кормит свою жену и кладет ей в рот кусочек еды, это засчитывается ему как милостыня».

Даже просто улыбка может стать садакой, как об этом говорится в следующем хадисе:

«Улыбка твоему брату есть садака».

Неважно, знаешь ты этого человека или нет, это твой брат по вере. Также есть хадис, где Пророк ﷺ сказал:

«Убрать препятствие с пути - садака».

Это может быть ветка, камень или другие препятствия, убирая их с пути мы получаем награду как за садаку.

И далее, в шархе шейхи приводят аят:

«И пусть в этом благом деле соревнуются соревнующиеся». (83:26).

И пусть Всевышний Аллах сделает и нас из числа соревнующихся в благих делах.

На этом урок завершен.

© Авторские права на статьи и осуществленные переводы статей из других источников принадлежат сайту Azan.kz.

Убедительная просьба к лицам, производящим копирование и распространение в социальных сетях и иных сайтах любых материалов ресурса Azan.kz, в обязательном порядке указывать активную ссылку на источник.